

许章润做客齐鲁大讲坛谈法治中国建设

要用法治手段治理公共权力

主办:省委宣传部、省社科联
山东大学、齐鲁晚报
协办:山东省博物馆学会
山东博物馆

本报济南4月12日讯(记者马云云) 12日上午,清华大学法学院教授、博士生导师许章润做客齐鲁大讲坛,对法治中国建设做深入解读,并与现场观众互动。本期齐鲁大讲坛特邀济南大学法学院院长杨士林主持。

“十八届三中全会制定的改革方案,关于法治中国和司法改革的内容,主要围绕建设法治中国,实现审判独立、废除劳动教养制度等。”许章润开宗明义地讲。

许章润说,把公共权力纳入到宪法和法律的轨道,在宪法和法律的秩序之下进行社会治理、政治治理,安排经济生活和伦理生活,这是眼下建设法治中国最应当追求的。

许章润认为,公共权力最大的特征在于公共性,就是说,权力是公共产品,应当为公共目的而使用。所以,对于公共权力的治理,使用法治手段最恰当不过。

齐鲁大讲坛由山东省委宣传部、省社科联、山东大学、齐鲁晚报联合主办,以“搭建思想平台 共享精神财富”为宗旨,坚持公益性原则,面向公众免费开放。



12日,清华大学法学院教授、博士生导师许章润做客齐鲁大讲坛。本报记者 戴伟 摄

审判不能为效率牺牲质量

许章润认为有的案子付出时间成本是值得的

今年的全国两会上,最高人民法院副院长李少平透露,法官流失已经是全国普遍存在的现象,尤其是基层法官流失问题格外严重。

“这是个严峻的态势”,许章润留意到了这一现象,他说,法官本是一份高度职业化的、独立的、专业性的职业,在西方国家,尤其在普通法国家,享有崇高的地位和声誉,这恰恰与我国现状形成鲜明对比。

近年来,我国一直采用

行政机关公务员的管理模式管理法官,参照公务员序列确定级别、待遇,加上专业性强、工作压力大,许多人选择离开法官队伍。

许章润说,如何建设法治中国,建立什么样的司法制度,需要一套详细的方案。首先是独立,没有独立,就没有公正。第二,要文明,司法是现代国家的标志,没有文明,谈不上现代国家。他认为,独立、公正、权威、文明应当成为我国未来司法制度的指标。

他特别提到,审判不能只为了效率而牺牲质量,甚至出现冤假错案。有时候案子沉一沉,或许有利于问题解决,付出这样的时间成本是值得的。

许章润表示,未来三四十年的时间里,我国要进一步深化市场体制改革,同时提高社会福利保障水平。不仅要把公共权力关进笼子里,而且要把权责资本也关进笼子里。

本报记者 马云云

5岁男童坠入20多米深机井

截至今晨零时,14辆挖掘机仍在挖井救人



12日上午,冠县一5岁男童掉入20余米深的机井中,十几辆挖掘机挖井救人。截至今晨零时,救援还在继续。本报记者 郭庆文 摄

本报聊城4月13日讯(记者

郭庆文) 12日上午9点多,冠县店子镇赵固村一名5岁男童在田间玩耍时,不慎掉入20余米深的机井中,由于井口直径只有40厘米,只能挖开机井救援。截至13日零时,14辆挖掘机、多辆铲车、拉土卡车仍在作业,男童情况不明。

12日上午9点多,冠县店子镇赵固村一名5岁男童跟随爷爷奶奶去村北田里,老人干活时,男童在附近独自玩耍。据了解,男童的父母均在上海打工,他平时跟爷爷奶奶一起生活。

“当时井上盖着一块塑料纸,旁边还围着砖,可能是孩子好奇踩空了掉进去的。”一位村民说,机井位于一条小路的路边,是今年刚建的,最近准备试用。事故发生时,旁边一位干活的村民看到孩子突然不见了,井口露了出来,赶忙叫孩子的爷爷奶奶,并报了警。

10点14分左右,冠县消防、110、120陆续赶到现场,因机井的井口直径只有40厘米,消防无法下井展开救援,必须将机井挖开才能实施救援。

“上午10点,我正在外面施

工,听说消息后,赶紧开着铲车回来了。”相邻的东华村村民杜修奇说,他赶到现场时,在附近挖水库的几辆大型挖掘机已经开挖,随后从镇里和聊城调来的车辆赶到,包括私人的车辆,共计14辆挖掘机、多辆铲车、拉土卡车共同作业。

在挖掘机井的同时,消防部门第一时间利用消防车上的移动供气源,通过管道不断往井内输送氧气。赵固村的上百名村民也参与救援。

机井是由数十节每节90

厘米的井管组成,每挖开一段,村民就和消防官兵一起,用铁锹挖开浮土,把井管取下来。

晚上9点,在机井周围已经挖开十多米深、几十米宽、百米多长的大坑,田地旁边堆着几个4米多高的土堆。在车灯的照射下,救援工作仍在进行。据现场救援人员介绍,埋在地下的井管仍有十几节,随着挖掘的深入,后面的救援工作将更加艰巨。

截至今晨零时,救援工作仍在继续,预计完全挖开要到天亮。

济宁通报三起清明节公车私用

本报济宁4月12日讯(记者晋森 通讯员 刘德凤) 12日,济宁市纪委对三起在清明假期公车私用等案件进行点名曝光,其中包括在风景区公车私用,以及在饭店门口违规停放公车等情况。

从清明假期第一天4月5日开始,济宁市纪委组成三个专门的暗访小组,与新闻媒体和群众评议团代表一起,对清明假期全市各级各部门贯彻执行中央八项规定情况进行了督查暗访。

为了正风肃纪,济宁市纪委作风办对违纪线索进行了调查核实,将监督暗访中发现的典型问题进行通报:4月5日16:16,在太白湖发现市药品监督管理局车辆(鲁HH6765)公车私用;4月6日10:00,在吴泰闸路与火炬路交叉口发现市信访局车辆(鲁H0007H)公车私用;4月5日13:30,市运河文化研究会车辆(鲁HC9000)违规停放在南阳湖农场半亩园饭店附近。

坠入45米深矿井莱芜一男子身亡

本报莱芜4月12日讯(记者王浩奇 通讯员 王志远) 11日16时左右,一男子掉进莱芜钢城区艾山公园一处45米深的废弃矿井。19时许,坠井者被救出矿井,但不幸死亡。

接到报警后,莱芜市公安消防支队特勤中队立即出动2车14人赶赴事故现场救援。17时20分,副中队长李铁在板带、保护绳等措施的保护下,携带照明灯、电台、导向绳、大绳、被褥等救援器材顺着软梯下井实施救援。

由于矿井为葫芦形,软梯不能靠在墙体上,只能悬在空中,增加了救援难度。17时35分,李铁到达矿井底部,发现坠井者是一名中年男子,附近一块尖石头上有很多血迹,该男子脑浆迸裂、身体僵硬,已无生命迹象。19时05分,被困人员被拉出矿井。

耳鼻喉疾病患者有机会获免费治疗

本报济南4月12日讯 12日,山东耳鼻喉头颈外科学术论坛举行,来自北京同仁医院、武警总医院、三〇一医院、空军总医院、航天总医院、清华大学附属医院、齐鲁医院等医院的耳鼻喉专家,齐聚山东省交通医院,分析耳鼻喉疾病发病新趋势,研讨疾病治疗前沿技术。作为论坛的一部分,与会专家将征集耳鼻喉疑难杂症患者,并免费为家庭困难患者免费诊疗。

与会专家认为,近年来随着环境污染等问题的加剧,耳鼻喉发病率呈多发态势。耳鼻喉头颈外科微创技术的应用与推广,大大提升了耳鼻喉疾病诊疗水平,保障人民群众身体健康。研讨会上,专家就鼻科学疑难杂症进行了重点分析,并开展了德国进口3D打印模型现场手术观摩。

为了更好地推广耳鼻喉先进诊疗技术,论坛将征集100名耳鼻喉疑难杂症患者,并选择5名家庭困难患者进行免费治疗。详情咨询:0531-85955553、85955552。

(本报记者)